



共谋祖国统一大业

第十七届海峡论坛大会在厦门举行,王沪宁出席并致辞

海都讯(新华社记者 福建日报记者 周琳)第十七届海峡论坛大会15日在厦门举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并致辞。

王沪宁表示,习近平总书记强调,两岸同胞一家亲,谁也无法割断我们的血脉亲情,谁也不能阻挡祖国统一的历史大势。民族兴,国家强,两岸同胞会更好。我们要把握国家统一、民族复兴的历史大势,铸牢中华民族共同体意识,坚定做中华文化的守护者、民族复兴的同行者、两岸和平的捍卫者,共谋祖国统一大业,共创民族复兴伟业。

王沪宁表示,中华民族在历史长河中培育了以爱国主义为核心的伟大民族精神,爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。台湾光复,是中华儿女的民族记忆和共同荣光,历史必须铭记,胜利成果必须维护。两岸同属一个中国,我们要坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对“台独”分裂和外部干涉,共同维护台海和平稳定,守护好中华民族共同家园,坚定不移推进祖国统一大业。

王沪宁表示,实现中华民族伟大复兴,是使命无上光荣、前景无比光明的事业。我们始终从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局,坚定做台湾同胞的坚强后盾和依靠,携手台湾同胞共谋绵长福祉、共创美好未来。我们坚定顺应两岸同胞对美好生活的向往,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,致力于深化两岸融合发展,让台湾同胞有更多获得感、幸福感、归属感。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共同续写中华民族历史新辉煌。

中国国民党前主席

马英九在致辞中表示,两岸关系的和平发展,是两岸人民的共同期望。两岸中国人同根同源的自然情感无法阻断,两岸民间的交流往来不可阻挡。希望在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,深化两岸交流合作,增进同胞互信认同,共同致力振兴中华。其他台胞代表也作了发言。

省委书记周祖翼在致辞中表示,十七届海峡论坛,见证了两岸同胞每年如期赴约、跨海相聚,见证了两岸同胞始终如一的心手相连、守望相助。福建坚决贯彻落实党中央决策部署,加快构建全域融合发展新

格局,经济融合成效持续彰显,情感融合纽带持续拉紧,社会融合效应持续深化,促进两岸融合发展示范区建设走深走实。下一步,福建将牢记嘱托、接续奋斗,坚定不移扩大两岸经贸合作、深化闽台民间交流、增进台湾同胞福祉,为促进祖国统一大业作出新贡献。热忱欢迎广大台湾同胞积极参与两岸融合发展示范区建设,相向而行、携手打拼,共同把握发展机遇、共享融合成果,助力推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛主持论坛大

会。海峡两岸关系协会会长张志军,全国政协港澳台侨委员会主任刘赐贵、驻会副主任王伟,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇等中央和国家部委领导,省长赵龙、省政协主席滕佳材等省领导,新党主席吴成典,台湾无党团结联盟主席林炳坤,统一联盟党荣誉主席纪欣、戚嘉林等台湾嘉宾代表出席论坛大会。

大会开始前,王沪宁会见了参加论坛的台湾嘉宾代表。

14日下午,王沪宁还到厦门同安台湾农民创业园调研。

体育融合搭台“赛”出两岸交流新篇

2025年海峡两岸体育嘉年华将举办32项精品赛事,带动百场延伸赛事全省开花

海都讯(记者 马俊杰)14日,2025年海峡两岸体育嘉年华开幕式暨2025年海峡两岸青少年棒球交流赛在福建厦门举行。本次活动以“融合发展 共铸未来”为主题,吸引了来自海峡两岸的嘉宾及体育健儿等近2000人参加,其中,台湾相关机构及协会30多个,台胞近百人。

据悉,海峡两岸体育嘉年华作为全国吸引台胞参与人数最多的体育交流项目,自2023年创立以来,至今已成功举办了三届。2024年,嘉年华以25项精品赛事为核心,带动全省举办96场闽台交流活动,吸引近4800人次台胞参与,成功搭建两岸交流新平台。据了解,2025年海峡两岸体育嘉年华将陆续举办32项精品赛事,带动百场延伸赛事在全省遍地开花。



2025年海峡两岸青少年棒球交流赛在厦门开赛

14日下午,2025年海峡两岸青少年棒球交流赛于厦门市海沧区体育中心活力开赛。赛场上,厦门市U12棒球队与金门县中正小学棒球队的青少年选手们“以球会友”,展开了一场体育对话。14日晚间,32个精品项目代表方

队在海沧体育中心综合馆举行的2025年海峡两岸体育嘉年华开幕式上登场亮相。

福建省体育局工作人员表示,2025年海峡两岸体育嘉年华,不仅致力于打造两岸标杆品牌活动,更注重文化旅游与体育产

业的深度融合。通过“创新引领、跨界合作、两岸融合、线上线下”等多元模式,积极延伸产业链,融入文旅体验、体旅消费等丰富元素,以多样化的文体旅产品供给,为两岸同胞带来更丰富的休闲体验,激发体旅消费新活力。

在榕城体验非遗正青春

2025年“文化和自然遗产日”福建非遗主会场活动,在福州上下杭历史文化街区启幕

A02



「拍胸舞」等非遗表演,点燃现场气氛 (海都记者 毛朝青图)

福建启动第二届全民健康素养宣传月 上千人打卡学健康

A03

福州仓山区龙苑C区 百名业主穿睡衣 深夜“神配合”围堵小偷

A08

惊涛骇浪中 闽籍船长率船员生死救援

中国“喜维”号货轮在新加坡海域成功营救一名印尼渔民

A06